Algebra Linear - Prova II

Critérios para avaliacao: Clareza, corretude, rigor, e concisao (i) A redacédo das respostas
deve ser clara. (ii) Todo o raciocinio desenvolvido na resposta deve estar correto. (iii) O nivel
de rigor nas respostas deve ser proximo ao usado nas notas de aula e bibliografia basica. (iv) As
respostas ndo devem ser mais longas que o necessario.
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Atencao: nao ha uma pontuagdo “por questao
forma ampla, do conteudo.

. A nota da prova pretende aferir a compreenséao, de

Ex. 1 — Escreva as matrizes das transformacgoes. Depois determine nicleo, imagem, nulidade e posto

de cada uma.
T _ T
a) T(X1»X2)X3)X4)X5) = (X1 _XZ)X3)5X4 +X5)

b) T(X) = (_X) O) ZX)T

c) T(X)U)Z)T = (X—U)
Comentario:
Matrizes:
1 -2 0 0 0 —1
@=10 0 1 0 0] (B)=1] 0 (€)= (1 =1 0)
0 0 0 5 1 2
Imagens:
(a)
a
b|:a,bceR)=R3
c
(b)
a
0 aeR
—2a
(c)
{(a) : a e R}

Os postos (dimensdes das imagens) sdo 3, 1 e 1, respectivamente.
Nucleos:




Nucleos: (a)

:a,b,c,d,e e R, a=b,c=0,5d+e=0, = :a,b,c,d,e € R, a=b,c=0,5d+e=0
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Ex. 2 — Calcule [T]a_, usando as bases A e B a seguir, e T(x,y)" = (2y —x,0,2x +y)".

2 0 1
A:G j), B=|[4 -1 1].
8 0 1

(c)

As nulidades sdo 2, 0 e 2.

Comentario:
Maos = [dlcse(T)Edlasc
Temos
-1 2
T=10 0 (na base canonica)
2 1
-1/6 0 1/6
idlcg =1 2/3 -1 1/3 (colunas da canodnica na base B)
4/3 0o -1/3
. 0 4 aL
Adlac = 2 4 (colunas de A na base candnica)

-1/6 0 1/6 -1 2 0 4
M = lidleosMlidasc=| 23 —1 13 |0 o (2 4)
4/3 0o -1/3 2 1

Ex. 3 — Inverta a matriz:

|
ol

-
cug
— oo
v

Comentario



Primeiro, L2 + %U:
Agora, L1 —L2:
Finalmente, 1/2 x L1 e 1/10 x L2:

10 0 1/4 —1/2 0
o1 0f [1/20 1/10 0
00 1 0 0 1

INVERSA

Ex. 4 — Calcule os determinantes das matrizes a seguir.

24 1 —4 10 2
-1 0 3 %3 00 0 -2 1 0
x 1 x2 0 4 2 3 =2 11 -1
1 0 1 0 00 -2 3 0 M1
o 0 0 2 0 0 O 1 5 3
0 0 0 1 5 -3
Comentario:
Na primeira matriz, some a linha 1 a linha 3:
-1 0 3 %3
x 1 x2 0
0 0 4 X3
0o 0 0 2

Agora faca por blocos:

_ 3
det ( X] ?) - det (g ’;) —(=1)(8) = -8

Para a segunda, troque as linhas 2 e 4:

24 1 —4 10 2
00 -2 3 0 11
4 2 3 =2 11 -1
00 0 -2 1 ©
oo o 1 5 3
oo o0 1 5 =3

Agora faga por blocos. Como trocamos linhas, multiplicamos por (—1):

2 4 1 -2 1 0
(—1)-det{0 0 —2]-det| 1 5 3 | =(-1)(—24)(66)=(—1)(—1584) =1584.
4 2 3 1 5 =3



